

## 商务部:

# 如美方升级关税措施落地 中方将坚决采取反制措施

新华社 谢希瑶

商务部新闻发言人8日表示,中方注意到,美东时间4月7日,美方威胁进一步对华加征50%关税,中方对此坚决反对。如果美方升级关税措施落地,中方将坚决采取反制措施维护自身权益。

发言人说,美方对华加征所谓“对等关税”毫无根据,是典型的单边霸凌做法,中方已经采取的反制措施是为了维护自身主权安全发展利益,维护正常的国际贸易秩序,完全是正当之举。美方威胁升级对华关税,是错上加错,再次暴露了美方的讹诈本质,中方对此绝不接受。如果美方一意孤行,中方必将奉陪到底。

发言人表示,中方重申,贸易战没有赢家,保护主义没有出路。施压和威胁不是同中方打交道的正确方式。中方敦促美方立即纠正错误做法,取消所有对华单边关税措施,停止对华经贸打压,与中方在相互尊重的基础上,通过平等对话妥善解决分歧。

## 新闻速览

## 特朗普再次扬言 要“接管”加沙地带

美国总统特朗普7日再次扬言要“接管”加沙地带。

特朗普当天在白宫与到访的以色列总理内塔尼亚胡会见结束后对媒体说,加沙地带是极其重要的房地产,由美国来“接管”和“控制”对该地区而言是“好事”。

特朗普今年2月以来曾多次表示,希望由美国“接管”加沙地带并负责该地区重建,加沙居民应迁至埃及、约旦等周边国家。此番言论受到阿拉伯多国和国际社会强烈反对和批评。

## 韩国宣布

## 6月3日举行新一届总统选举

韩国代总统、国务总理韩德洙8日宣布6月3日为新一届总统选举日。

当天,韩德洙主持召开国务会议,会议审议并通过了这一决定。会议同时决定将6月3日定为临时公休日。

韩国宪法法院4日通过弹劾总统尹锡悦的裁决,尹锡悦即刻被罢免总统职务。根据法律,韩国须在60日内举行新一届总统选举,即不得晚于6月3日举行选举。代总统须在选举日50天前公布选举日期。

## 对美国终止对14国紧急粮援 世粮署深表关切

联合国世界粮食计划署(世粮署)7日晚说,对美国政府终止对14个国家紧急粮食援助的最新通知表示严重关切。

世粮署在社交媒体上发表声明说,如果相关决定得以执行,数百万身处极度饥饿和濒临饥荒的人将面临生命威胁。“这可能相当于对这些人判死刑。”

声明说,世粮署就此事与美国保持沟通并呼吁美方继续支持这些关乎民众生死的援助项目。

## 俄罗斯发射

## “联盟MS-27”载人飞船

俄罗斯国家航天集团8日说,搭载“联盟MS-27”载人飞船的“联盟-2.1a”运载火箭当天发射升空,3名宇航员乘坐飞船前往国际空间站。

搭载“联盟MS-27”载人飞船的“联盟-2.1a”运载火箭于莫斯科时间8日8时47分(北京时间13时47分)从哈萨克斯坦境内的拜科努尔航天发射场发射升空并进入预定轨道,将与国际空间站对接。

据塔斯社报道,宇航员将在国际空间站停留245天,其间将开展50项科学实验。

## 菲律宾坎拉翁火山剧烈喷发

菲律宾火山地震研究所8日通报,位于该国中部的坎拉翁火山于当地时间8日5时51分发生剧烈喷发。

通报说,此次喷发形成了高达约4000米的巨型火山灰柱,并向西南方向飘散。

目前,该机构维持火山相关警戒级别为三级(共五级)。这意味着,火山存在岩浆活动迹象,岩浆正向地表移动,存在爆发性喷发、熔岩流及火山碎屑流等灾害风险。



## 铁路部门试点高铁宠物托运服务

新华社 樊曦

记者8日从中铁快运股份有限公司获悉,8日起,铁路部门在京沪高铁部分车次试点“隔离运输、人宠分开、专人看护”的高铁宠物托运服务,铁路12306同步推出“宠物托运”功能,旅客提前2天及以上线上预约,预约成功后可同车托运1只家庭驯养且健康状况良好、单只体重不超过15公斤、肩高不超过40厘米的猫、犬类宠物。

中铁快运相关负责人介绍,铁路部门持续深化运输供给侧结构性改革,积极适应广大旅客多样化的出行需求,在广泛听取旅客意见、深入开展市场调查基础上,经过专业测试评估,自4月8日起在京沪高铁北京南、济南西、南京南、上海虹桥、杭州东等5座车站间的G119/G118、G121/G122、G127、G134、G183/G184、G195/G196等10趟列车上试点高铁

宠物托运服务。

该负责人表示,高铁宠物托运实行“隔离运输、人宠分开、专人看护”。

一是采用专用装备,实行隔离运输。投用自主研发的自带空气循环、含氧量和温湿度监测、降噪、除味等功能的高铁专用宠物运输箱,宠物全程存放于宠物运输箱内,并放置在列车高铁快运柜内,可有效防止宠物飞毛、气味、叫声对列车内部环境的影响。

二是全程独立存放,实行人宠分开。每趟列车设置一组用于存放宠物运输箱的高铁快运柜,一般位于中部车厢的一端,与旅客乘车空间相对隔离。工作人员全程不开箱,确保车内环境良好和宠物安全。

三是加强监测巡视,实行专人看护。工作人员通过宠物运输箱的监测系统观察宠物状态,定时巡视检查,间隔不

超2小时,视情况给宠物适当添加饮用水、不予喂食,托运人不能探视宠物。一次托运完成后,工作人员将及时对宠物运输箱清洁消毒,并在列车终到后对高铁快运柜进行全面清洁消毒。

该负责人介绍,试点高铁宠物托运服务实行“人宠同出发、同到达”规则,旅客可通过铁路12306客户端“宠物托运”功能查询对应车次,提前2天及以上购买车票并线上预约同车托运宠物服务。预约成功后,旅客在乘车前按约定时间携带宠物及购票使用有效身份证件、有效期内的动物检疫合格证明,前往出发高铁车站的中铁快运营业部办理托运手续。抵达目的地车站后,旅客根据短信或电话提示领取宠物。

试点高铁宠物托运服务按运输里程梯次计价,初期实行七折优惠,同时赠送保额2000元的基础保险。